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Stadt Eschweiler  Protokolldatum: 27.08.2020 
 

Niederschrift 
 
über die Sitzung des Integrationsrates am Donnerstag, den 20.08.2020, 17:30 Uhr, im Rathaus der Stadt Eschweiler, 
Ratssaal, Johannes-Rau-Platz 1, 52249 Eschweiler. 
 
Anwesend: 

Vorsitzende/r 
Integrationsratsmitglied Nora Hamidi  Internationales Team 

Ratsmitglieder 
Herr Fraktionsvorsitzender Albert Borchardt  Fraktion DIE LINKE & Piratenpartei 
Herr Ratsmitglied Jörg Els  CDU 
Frau Ratsmitglied Edeltraud Lindner  SPD 
Herr Ratsmitglied Stephan Löhmann für RM Weidenhaupt SPD 
Herr Ratsmitglied Franz-Dieter Pieta  Bündnis 90/Die Grünen 
Herr Fraktionsvorsitzender Erich Spies  UWG 
Herr Ratsmitglied Stefan Steins  FDP 

Integrationsratsmitglieder "Internationales Team" 
Integrationsratsmitglied Mohamad Hamad  Internationales Team 
Herr Abdelhamid Hamidi für Tajudeen Bolaji Internationales Team 
Integrationsratsmitglied Fatiha Mirhom  Internationales Team 
Integrationsratsmitglied Mohammad Waris für Kasim Ramic Internationales Team 
Integrationsratsmitglied Fatima Zayat  Internationales Team 

Integrationsratsmitglieder "Internationale sozialdemokratische Liste" 
Integrationsratsmitglied Perihan Sürücü  Internationale sozialdemokratische Liste 
Integrationsratsmitglied Ilker Zaman  Internationale sozialdemokratische Liste 
Integrationsratsmitglied Pelin Zaman-Müller  Internationale sozialdemokratische Liste 

Von der Verwaltung 
Herr Cem Gökce  Verwaltung 
Frau Demet Jawher-Özkesemen  Verwaltung 
Herr Behrooz Montazeri  Verwaltung 
Herr Keywan Salehi  Verwaltung 
Herr Peter Toporowski  Verwaltung 

Schriftführer/in 
Herr Lukas Hagel  Verwaltung 
 
 
Abwesend: 

Ratsmitglieder 
Frau 1. stellv. Bürgermeisterin Helen Weidenhaupt  SPD 

Integrationsratsmitglieder "Internationales Team" 
Integrationsratsmitglied Tajudeen Bolaji  Internationales Team 
Integrationsratsmitglied Kasim Ramic  Internationales Team 

Integrationsratsmitglieder "Internationale sozialdemokratische Liste" 
Integrationsratsmitglied Serhat Akcay  Internationale sozialdemokratische Liste 
Integrationsratsmitglied Cevat Mengi  Internationale sozialdemokratische Liste 
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Die Vorsitzende eröffnete die Sitzung des Integrationsrates um 17.30 Uhr und begrüßte die Mitglieder, die Mitarbeiter der 
Verwaltung, sowie die anwesenden Zuhörer. 
 
Die Vorsitzende stellte fest, dass die Einladung zur Sitzung des Integrationsrates sowie die Tagesordnung frist- und form-
gerecht zugegangen seien und die Beschlussfähigkeit des Integrationsrates gegeben sei. Außerdem verwies sie auf die 
bekannten und zu beachtenden Mitwirkungsverbote gemäß § 31 in Verbindung mit § 43 Abs. 2 Gemeindeordnung. 
 
Folgender Änderungswunsch zur Tagesordnung wurden von der Vorsitzenden vorgetragen: 
Tagesordnungspunkt 1 – Bestellung eines Schriftführers  
 
Der Integrationsrat stimmte der Änderung der Tagesordnung einstimmig zu, so dass die Tagesordnung in der nachstehen-
den Reihenfolge beraten wurde: 
 
 

Öffentlicher Teil 

 1   Bestellung eines Schriftführers  

 2   Entscheidung über die Zulassung der eingereichten Wahlvorschläge für die Wahl des Integra-
tionsrates am 13.09.2020 

261/20 

 3   "Heiligabend nicht allein - 2020" 266/20 

 4   Vorortberatung von Mädchen und Frauen in der Stadt Eschweiler 225/20 

 5   Flüchtlinge in Eschweiler; hier: Bericht zur aktuellen Situation 230/20 

 6   Betreuung von Kindern und Jugendlichen aus Flüchtlingsfamilien in Kindertageseinrichtungen 
- Aktualisierung 

232/20 

 7   Wohnraumvermittlung - eine erste Bilanz 231/20 

 8   Anfragen und Mitteilungen  

Nicht öffentlicher Teil 

 9   Anfragen und Mitteilungen  

   
 

Öffentlicher Teil 

   
1 Bestellung eines Schriftführers  
  
 Die Vorsitzende erläuterte, dass für die Sitzung ein weiterer Schriftführer bestellt werden muss. 

 
 Der Integrationsrat fasste folgenden Beschluss einstimmig:  
 Herr Lukas Hagel wird als Schriftführer für die Sitzung des Integrationsrates bestellt. 
 
   
2 Entscheidung über die Zulassung der eingereichten Wahlvorschläge 

für die Wahl des Integrationsrates am 13.09.2020 
261/20 

  
 Der Integrationsrat hat die Ausführungen der Verwaltungsvorlage, sowie den Beschluss des Wahlausschusses 

vom 04.08.2020 zur Kenntnis genommen. 
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3 "Heiligabend nicht allein - 2020" 266/20 
  
 Der Integrationsrat nahm den Inhalt der Verwaltungsvorlage zur Ausführung der Veranstaltung „Heiligabend 

nicht allein - 2020“ zur Kenntnis. 
 
   
4 Vorortberatung von Mädchen und Frauen in der Stadt Eschweiler 225/20 
  
 Herr Toporowski führte aus, dass die Vorortberatung von Mädchen und Frauen in der Stadt Eschweiler ein 

niederschwelliges Angebot darstellen würde, welches in der Villa Faensen – Haus der Begegnung angeboten 
wird. Die Förderung hierzu läuft aktuell bis zum 31.12.2020 
 

 Der Sachverhalt wurde vom Integrationsrat zur Kenntnis genommen. 
 
   
5 Flüchtlinge in Eschweiler; hier: Bericht zur aktuellen Situation 230/20 
  
 Der Sachverhalt wurde vom Integrationsrat zur Kenntnis genommen. 
 
   
6 Betreuung von Kindern und Jugendlichen aus Flüchtlingsfamilien in 

Kindertageseinrichtungen - Aktualisierung 
232/20 

  
 RM Löhmann bat darum, die Vorlage im kommenden Jugendhilfeausschuss auf die Tagesordnung zu setzen. 

 
 Der Sachverhalt wurde vom Integrationsrat zur Kenntnis genommen. 
 
   
7 Wohnraumvermittlung - eine erste Bilanz 231/20 
  
 Der Sachverhalt wurde vom Integrationsrat zur Kenntnis genommen. 
 
   
8 Anfragen und Mitteilungen  
  
 Anfragen und Mitteilungen lagen im öffentlichen Teil nicht vor. 
 
  
 
Es lagen keine weiteren Anfragen und Mitteilungen vor. Daher beendete die Vorsitzende die Sitzung um 18.35 Uhr. 
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